

中国寻求提高能源和贸易海上运输安全性的努力再有收获

巴基斯坦瓜达尔港运营权移交中企



瓜达尔港地理位置(红圈处为瓜达尔港)

□据 中国广播网

据中国之声《全国新闻联播》报道,中国企业18日正式获得巴基斯坦瓜达尔港的运营权。专家分析,未来,瓜达尔港将会给中国能源供应通道带来更多便利和安全。

瓜达尔港位于巴基斯坦西南边陲、阿拉伯海之滨,靠近伊朗边境,距离世界主要运油航道霍尔木兹海峡更是只有400公里。这个深水港,在10年前由中国资助,分两个阶段兴建完成。

18日,新加坡国际港务

局把经营权交给中国海外集团有限公司。上海国际问题研究院南亚问题专家赵干城分析,这对中巴两国,是个双赢的结果。

赵干城认为,对巴基斯坦而言,瓜达尔港目前没有发挥出应有的作用,对巴基斯坦的经济也造成损失。对中国来讲,如果经营得法的话,对中国的能源安全、商品贸易以及中国未来的远洋舰队进入印度洋、维护国际水道的安全,都可以做出比较重要的贡献。目前,中国和中东之间的海上贸易

航道,尤其是石油运输通道,非常遥远,如果通过瓜达尔港再由陆路输往中国,路程最多可缩短85%。但是港口换了东家,引发美、印等国无端的猜疑。

中国之声特约观察员叶海林说:“从现实考虑,瓜达尔港的战略价值确实很高。另外,我们也要看到,这个港口现在主要是作为集装箱码头和散装码头来使用的,中国在接手管理方面是善意的,并没有打破印度洋的军事平衡的一个考虑。”

(www.cnr.cn)

巴以“铺垫”奥巴马中东行

□新华社供本报特稿

美国总统贝拉克·奥巴马即将访问以色列和约旦河西岸城市拉姆安拉,以色列和巴勒斯坦官员已先后赴美“打前站”。

巴勒斯坦谈判人员穆罕默德·什泰耶17日说,他和另一谈判员赛义卜·埃雷卡特将在美国首都华盛顿会见美方官员,阐明巴

方立场。

什泰耶说:“巴勒斯坦代表团将于20日抵达华盛顿,21日与美方官员会面。”

按他的说法,巴方将就以色列定居点建设“阐明巴勒斯坦立场”。

奥巴马访问中东的日期没有正式公布,但以色列媒体和巴勒斯坦官员均称,行程定于3月20日至22日,奥巴马将会见巴以双方官员。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡17日说,他将和奥巴马讨论伊核问题、叙利亚冲突和巴以和谈三大议题。以方代表团刚结束与美方官员对话,离开美国,以色列国家安全顾问雅科夫·阿米德罗尔不久将访美。

美国白宫就奥巴马中东之行保持低调,称奥巴马无意以此推动巴以重启和平谈判。

伊朗议员表示福尔道核设施“永不关”

□新华社供本报特稿

伊朗一名重量级议员17日说,伊朗“永远不会”关闭福尔道核设施,似乎是回应有关一些西方国家有意以放松制裁换取伊朗关闭这处核设施的媒体报道。

伊朗议会国家安全和外交政策委员会主席阿拉丁·布鲁杰迪告诉半官方媒体伊朗

学生通讯社记者:“福尔道核设施永远不会被关闭,因为……我们的责任在于保卫我们的核(项目)和其他关键设施,抵抗敌方威胁。”

布鲁杰迪说,关闭福尔道核设施的说法“实际上是帮助”以色列。

路透社援引多名西方国家官员的话报道,一些国家打算弱化对伊朗的经济制裁,允许

它从事黄金和贵金属贸易,从而换取伊方在核项目方面的合作,包括关闭福尔道核设施。

福尔道地下核设施位于伊朗城市库姆附近,2011年起提炼纯度为20%的浓缩铀。一些西方国家担心,伊朗可能进一步提高浓缩铀纯度,达到制造核武器所需水平。伊朗方面坚称,核项目出于民用目的。

朴槿惠完成组阁提名

□新华社供本报特稿

韩国候任总统朴槿惠17日一口气提名11名部长级官员,从而完成新政府17个部门长官提名。按照总统职务交接委员会声明,朴槿惠提名朝鲜事务资深专家、韩国朝鲜研究学会会长柳吉在为统一部长官,主管对朝政策。

柳吉在54岁,1987年起研究朝鲜问题,现在是北韩问题研究所教授。他在韩国知名智库远东研究所供职多年,这一机构主要研究方向包括朝鲜事务、韩朝关系、地区和平与安全。

韩联社报道,柳吉在与先前获外交部长官提名的尹炳世是朴槿惠所推“信任政治”

原则的设计师。朴槿惠主张推动“朝鲜半岛信任进程”,呼吁韩朝双方加强交流和对话,以期建立互信及缓和局势。朝鲜12日第三次地下核试验将是柳吉在就任后面临的紧迫而棘手的问题。

柳吉在13日以学者身份接受韩联社记者采访时说,韩方需要告诉朝方核试验等活动对双方关系造成的恶劣后果,同时与国际社会合作劝说朝方放弃核武项目。他说,与对朝鲜施加更多制裁相对应,与朝方对话同样重要。

韩国官方智库机构开发研究院院长玄晔锡17日获经济副总理兼企划财政部长官提名,表明朴槿惠对经济事务的重视。

查韦斯返回委内瑞拉

□新华社加拉加斯2月18日电

在古巴接受治疗近70天后,委内瑞拉总统查韦斯18日从古巴首都哈瓦那返回委内瑞拉。

查韦斯18日凌晨在社交网站“推特”上写道:“我已经返回委内瑞拉并继续在这里接受治疗,感谢委内瑞拉和古巴人民,我们将会胜利!”

查韦斯的女婿、委内瑞拉科技和工业部部长豪尔赫·阿雷亚萨随后证实查韦斯于当地时间18日凌晨2时30分抵达委内瑞拉,随后入住一所军

事医院继续接受治疗。

委内瑞拉政府并没有预先告知查韦斯回国的行程,截至目前也未提供查韦斯抵达委内瑞拉的照片或影像资料。

查韦斯自2011年6月以来因患盆腔肿瘤多次赴古巴治疗。他在2012年10月的总统选举中成功连任,但因体内癌细胞复发,当年12月11日再度在哈瓦那接受手术,且两个多月未公开露面。委内瑞拉政府今年2月15日发布了4张查韦斯在古巴治疗期间的照片,这是查韦斯自去年12月赴古巴手术以来,官方第一次发布查韦斯本人照片。

俄罗斯发现陨石碎片



这张拍摄于2月17日的照片显示,一名科研人员正展示在车里雅宾斯克州切巴尔库利湖地区发现的陨石碎片。

俄罗斯科学院陨石委员会成员、来自乌拉尔联邦大学的格洛霍夫斯基告诉俄新社记者,这些陨石碎片的地球外属性得到化学研究的确认。他说,这颗陨石属于普通球类陨星,铁的含量约为10%。他还建议将这颗陨石命名为“切巴尔库利陨星”。

(新华社发)